
ТЭ МЫ — НА ДЗЁН НЫЯ

ОАО «СПЕЦМОНТАЖСТРОЙ»
извещает своих акционеров (их представителей) 

о проведении 14 марта 2017 г. очередного 
общего собрания по адресу: 

г. Минск, ул. Володько, 20, каб. 35.

ПОВЕСТКА ДНЯ СОБРАНИЯ:
1. Об итогах работы Общества в 2016 году и основных направлениях 

развития на 2017 год.
2. Отчет Наблюдательного совета и ревизионной комиссии о работе 

в 2016 году.
3. Утверждение годового бухгалтерского баланса Общества и направ-

лений использования чистой прибыли за 2016 год. О дивидендах за 2016 
год.

4. О направлениях использования прибыли Общества в 2017 году.
5. Утверждение условий материального вознаграждения членов Наб-

людательного совета и ревизионной комиссии.
6. Выборы членов Наблюдательного совета и ревизионной комиссии.
7. Утверждение списка аффилированных лиц Общества.

Место проведения собрания по месту нахождения ОАО «СПЕЦМОН-
ТАЖСТРОЙ»: г. Минск, ул. Володько, 20, каб. 35.

Начало работы собрания в 11.00.
Регистрация участников собрания с 10.00 до 10.50 в день проведения 

собрания. Акционеру при себе иметь документ, удостоверяющий личность, 
представителю акционера – документ, удостоверяющий личность, доверен-
ность или договор.

Список акционеров для регистрации участников собрания будет со-
ставлен по данным реестра акционеров на 1 марта 2017 г.

С материалами по вопросам повестки дня собрания можно ознакомиться 
в рабочие дни (понедельник–пятница) с 14.00 до 17.00, начиная с 11.02.2017, 
по месту нахождения Общества.
 Наблюдательный совет 
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КОЖ НАЕ СЛО ВА 
ПА ЧУ ТА

Карэспандэнт «Звяз ды» па ці ка віў ся 
ва ўдзель ні каў вя лі кай раз мо вы 

з кі раў ні ком дзяр жа вы пра іх ура жан ні
Лі лія АНА НІЧ, мі ністр ін фар ма цыі:
— Я заў сё ды па-но ва му ацэнь ваю кож нае сло ва, ска за нае 

Прэ зі дэн там. Кож нае яго сло ва па він на быць па чу та. Сён ня 
Прэ зі дэнт пад крэс ліў: ёсць пы тан ні, які мі жы ве кра і на, і ёсць 
пы тан ні, на якія кі раў нік дзяр жа вы не мо жа не ад ка заць. Сён ня 
ад бы ла ся жы вая, вель мі важ ная для кож на га жы ха ра на шай 
кра і ны раз мо ва. Для прэ сы — гэ та прос та вя лі кае да маш няе 
за дан не: каб ста рон кі га зет, эфір бы лі ба га ты мі на жыц цё — та-
кое, якім мы сён ня яго па чу лі з вус наў на ша га Прэ зі дэн та, — і, 
без умоў на, праў дай жыц ця.

Алег ГАЙ ДУ КЕ ВІЧ, пер шы на мес нік стар шы ні Лі бе раль-
на-дэ ма кра тыч най пар тыі:

— Ура жа ны ад кры тас цю і сум лен нас цю Прэ зі дэн та. Ад на 
спра ва — гля дзець па тэ ле ба чан ні, чы таць, ін шая — так вось 
ся дзець і слу хаць кі раў ні ка дзяр жа вы ўжы вую. Для мя не, як 
ад на го з лі да раў пар тыі, як па лі ты ка, гэ та бы ло вель мі важ на. 
Сён ня я да ве даў ся пра мно гія вя до мыя мне рэ чы з ін ша га бо-
ку — з пунк ту гле джан ня ча ла ве чых уза е ма ад но сін. Прэ зі дэнт 
вель мі шмат ча су пры свя ціў гэ та му.

Аляк сей ДЗЕР МАНТ, па лі то лаг, фі ло саф:
— Мне заў сё ды не ха па ла ў фар ма це зно сін жур на ліс таў з 

прэ зі дэн та мі ней кай глы бі ні. Ка лі ж ад на экс перт ная су поль-
насць збі ра ец ца, то там вель мі шмат аб стракт ных, глы бо кіх 
рэ чаў. Ця пер, мне зда ец ца, зной дзе ны ней кі ап ты маль ны фар-
мат, ка лі, з ад на го бо ку, экс пер ты пра па ну юць ней кае сваё 
ба чан не, якое вы хо дзіць за рам кі та кіх што дзён ных пы тан няў, 
з ін ша га — ад кан крэт ных пы тан няў, што да ты чац ца жыц ця 
кож на га ча ла ве ка, мы не ада рва лі ся. Атры ма ла ся су мяс ціць і 
тое, і тое. Та му аса біс та я цал кам за да во ле ны гэ тай су стрэ чай, 
на мно гія пы тан ні я атры маў вы чар паль ныя ад ка зы.

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ. yushkevich@zviazda.by
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«Раз мо ва iдзе аб вы шэй шай на-
ву чаль най уста но ве, дзе бы ло б вы-
кла дан не на бе ла рус кай мо ве, — пра-
доў жыў ён. — Вы ве да е це, я не ма гу 
ска заць «не» i не ма гу ска заць «так», 
та му што гэ та трэ ба пра пра ца ваць. 
«Га лоў нае, каб гэ та бы ло за па тра ба-
ва на на ро дам», — пад крэс лiў кi раў нiк 
дзяр жа вы.

«Толь кi я вось су праць та го, каб не-
ка то рыя лю дзi вы хва ля лi ся бе ла рус кай 
мо вай: вось я бе ла рус кую мо ву ве даю, 
я больш бе ла рус кi, — звяр нуў ува гу 
Аляк сандр Лу ка шэн ка. — Ну не трэ-
ба!»

«Прой дзе час, мы на ву чым ся раз-
маў ляць на бе ла рус кай мо ве, вель мi 
доб ра на ву чым ся. Але я вас за клi наю i 
пра шу: не ад маў ляй це ся ад рус кай мо-
вы. Та му што вы ад мо вi це ся ад свай го, 
род на га. Вы ка мусь цi па да ру нак зро бi-
це», — пад крэс лiў ён.

«Не спя шай це ся! Рус кая мо ва — гэ-
та вя лi кае i гэ та на ша, — ад зна чыў Прэ-
зi дэнт. — Я ж вам рас каз ваў прык лад, 
ка лi мне Ула дзi мiр Ула дзi мi ра вiч Пу цiн 
га во рыць: дзя куй та бе за тое, што ты 
так ста вiш ся да рус кай мо вы. Я ка жу: 
гэ та на ша мо ва, яна ў нас дзяр жаў ная 
на раў не з бе ла рус кай. Бе ла рус кая — 
та му што мы на цыя. Гэ та пры кме та на-
цыi, та му ў нас ёсць бе ла рус кая мо ва. 
Але мы ба га цей шыя за вас, та му што 
мы ве да ем дзве мо вы: бе ла рус кую i 
рус кую».

«Трэ ба ўсё ра бiць вель мi асця рож-
на, вель мi аку рат на», — яшчэ раз пад-
крэс лiў Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Падставім плячо спорту
Прэ зі дэнт за кра нуў так са ма не ка-

то рыя пы тан ні спор ту і зда ро ва га ла ду 
жыц ця. «Уся ля кія на мё кі, што Прэ зі-
дэнт за над та шмат па бу да ваў гэ тых 
ля до вых па ла цаў, — нік чэм ныя, мы 
бу да ва лі іх для лю дзей», — ска заў кі-
раў нік дзяр жа вы. Прэ зі дэнт пад крэс ліў, 
што ха цеў бы атры маць ад ля до вых 
па ла цаў ад да чу. Гэ тыя і ін шыя спар-
тыў ныя аб' ек ты бу ду юц ца ў Бе ла ру-
сі для та го, каб ума цоў ваць зда роўе, 
пры ві ваць лю боў да спор ту ў лю дзей, 
у тым лі ку ў пад рас та ю ча га па ка лен-
ня. «Ха чу, каб дзе ці ў Бе ла ру сі ўме лі 
тры маць клюш ку, бе гаць на кань ках і 
хоць бы з ма лень кай гор кі маг лі ка тац-
ца на лы жах», — ад зна чыў Аляк сандр 
Лу ка шэн ка.

Ён лі чыць, што шан цы Бе ла ру сі і 
Лат віі пры няць ЧС-2021 па ха кеі вя-
лі кія. «Адзін з ма іх сяб роў, які мае не-
па срэд нае да чы нен не да ха кея ў Лат-
віі, рас па вёў, што там ёсць лю дзі на 
дзяр жаў ным уз роў ні, а так са ма біз нес, 
якія га то выя пай сці ў звяз цы і па даць 
су мес ную за яў ку ў вы пад ку пад трым кі 
з бо ку Прэ зі дэн та Бе ла ру сі. Пра па но ва 
прый шла з Лат віі і не афі ша ва ла ся».

Кі раў нік дзяр жа вы ска заў, што па-
ду маў і па га дзіў ся з та кой пра па но вай, 
та му што Бе ла русь прэ тэн да ва ла асоб-
на на чэм пі я нат све ту ў алім пій скі год. 
«Зра зу ме ла, што та кое алім пій скі год 
для пра вя дзен ня чэм пі я на ту, мы ўжо 
з гэ тым су ты ка лі ся, ра зу ме ем, што ́ за 
ка ман ды ўдзель ні ча юць у тур ні ры, што 
гэ та бу ду чы ня ха кея. Ад нак ха це ла ся 
б не як па-ін ша му. Я па га дзіў ся, але 
ска заў парт нё рам, каб яны нам пад-
каз ва лі, дзе трэ ба, пад стаў ля лі пля чо. 
За раз ідзе гэ ты пра цэс, і ве ра год насць 
та го, што чэм пі я нат све ту мо жа быць 
тут, та кая ж, як і ў ін шых кра і нах-прэ-
тэн дэн тах, на ват, мо жа быць, кры ху 
вы шэй», — рас па вёў Аляк сандр Лу-
ка шэн ка.

Пер шы на мес нік кі раў ні ка Ад мі-
ніст ра цыі Прэ зі дэн та Бе ла ру сі Мак сім 
Ры жан коў вы ка заў мер ка ван не, што 
пра вя дзен не су мес на дву ма кра і на мі 
чэм пі я на ту пры цяг вае больш заў зя та-
раў. Гэ та зна чыць, кож ны бок пры мае 
ў ся бе больш па пу ляр ныя на яе тэ ры-
то рыі ка ман ды. «Для Еў ро пы сён ня та-
кія пра ек ты, якія раз ві ва юць ад но сі ны 
па між на ро да мі, па між дзяр жа ва мі, пе-
ра важ ныя. Та кія мо ман ты спры я юць, 
каб на ша су мес ная за яў ка гля дзе ла ся 
больш пры ваб на, чым адзін ка вая за яў-
ка Фін лян дыі на гэ ты ж чэм пі я нат. Тым 
больш, мы з лат вій ца мі да мо ві лі ся, што 
пры па спя хо вым для нас зы хо дзе ў Лат-
віі бу дуць зма гац ца ка ман ды, больш ці-
ка выя для паў ноч на га рэ гі ё ну, для нас 

жа прын цы по ва вы браць ка ман ду Ра сіі. 
Зра зу ме ла, што з пры сут нас цю гэ тай 
ка ман ды тут бу дуць поў ныя тры бу ны і 
з ба лель шчы ка мі не бу дзе ні я кіх пы тан-
няў», — ска заў Мак сім Ры жан коў.

Аб ма ра то рыi 
на смя рот ную ка ру, 
ла ге рах бе жан цаў 
i пер шын стве за ко на

Кi раў нiк дзяр жа вы ад зна чыў, што 
не мае пра ва ад мя нiць смя рот ную ка ру 
або на клас цi ма ра то рый на яе пры мя-
нен не, па коль кi пра ве дзе ны ў Бе ла ру сi 
рэ фе рэн дум па ка заў: боль шасць на-
сель нiц тва пад трым лi вае вы шэй шую 
ме ру па ка ран ня. Ра зам з тым Аляк-
сандр Лу ка шэн ка пра па на ваў раз-
гар нуць у гра мад стве (у пар ла мен це, 
пар ты ях, гра мад скiх аб' яд нан нях) дыс-
ку сiю па гэ тым пы тан нi, каб вы ву чыць 
усе «за» i «су праць». «I ка лi мы по тым 
у гра мад ства спы та ем, i лю дзi пра га ла-
су юць боль шас цю су праць смя рот най 
ка ры, я ў гэ ты ж дзень пад пi шу па вы-
нi ках гэ та га рэ фе рэн ду му», — пад крэс-
лiў Прэ зi дэнт.

Акра мя та го, звяр нуў ува гу кi раў нiк 
дзяр жа вы, пы тан не аб смя рот най ка ры 
час та па лi ты зу ец ца: «Я час та ка жу еў-
ра пей цам: да вай це пач нём з Аме ры кi. 
Вы iх пры му сi це ад мя нiць смя рот ную 
ка ру. I iн шых, у ка го гро шы вя лi кiя бе-
ра це, з кiм аб ды ма е це ся. Да вай це з iх 
пач нём. Вось яны, двай ныя стан дар-
ты».

Прэ зi дэнт на га даў, што ў Ра сii даў но 
бы ло пры ня та ра шэн не ўвес цi ма ра то-
рый на смя рот ную ка ру, ад нак у кра i не 
з ча сам ста лi шка да ваць аб гэ тым. Ця-
пер ад мя нiць яго там не ад важ ва юц ца 
па шэ ра гу пры чын. «Так, са праў ды, мо-
жа, дрэн на, што мы на гэ тым ка вал ку 
зям лi ад ны апы ну лi ся ў та кой сi ту а цыi. 
А мо жа, мы ма ем ра цыю? Тыя, хто гэ-
та ўвя лi, сён ня га то вы ад мя нiць та кi 
ма ра то рый, але не ве да юць, як гэ та 
зра бiць».

Аляк сандр Лу ка шэн ка так са ма за-
кра нуў тэ му, якая пра гу ча ла ў СМI, 
маў ляў, Бе ла русь ства рае ла ге ры для 
бе жан цаў, 7 млн (еў ра. — За ўва га 
БЕЛ ТА) Еў ра са юз вы дзе лiў. «Дак лад-
вае мне ка ман ду ю чы па гран вой ска мi, 
я яму ка жу — якiя ла ге ры ства ра еш? 
Ён ад ка заў — ка лi б хоць адзiн ла гер 
бу да ва лi, мы ад ра зу б вам да ла жы лi 
як га лоў на ка ман ду ю ча му. Дык што ма-
ец ца на ўва зе? Мы, га во рыць, па пра сi-
лi ў Еў ра са ю за, ка лi вы хо ча це з на мi 
па мiг ра цый най тэ ме су пра цоў нi чаць, 
дай це нам гро шай (тое, што я заў сё ды 
га ва рыў — пла цi це, та ды мы бу дзем 
вас не як аба ра няць), i мы хо чам па бу-
да ваць iза ля та ры ча со ва га ўтры ман ня 
на гра нi цы, ка лi мы за трым лi ва ем, каб 
яны ха ця б у ча ла ве чых умо вах там 
зна хо дзi лi ся, па куль вы ра шым, што з 
iмi ра бiць», — рас ка заў Прэ зi дэнт.

«Але нi я кiх ла ге раў па пры ёме бе-
жан цаў мы нi ко лi не бу да ва лi i бу да ваць 
не бу дзем», — за пэў нiў Аляк сандр Лу-
ка шэн ка. Ён так са ма ад зна чыў, што нi 
ў якiм вы пад ку не пой дзе на тое, каб 
«ства рыць тут ней кi ад стой нiк, гэ та га 
нi ко лi не бу дзе».

У Бе ла ру сi не па вiн на быць па лi цэй-
скай дзяр жа вы. «Усё па вiн на быць аб-
грун та ва на, па за ко не», — пад крэс лiў 
кi раў нiк дзяр жа вы, га во ра чы аб за тры-
ман нях чы ноў нi каў i бiз нес ме наў.

Аляк сандр Лу ка шэн ка ак цэн та ваў 
ува гу, што не па вiн на быць та ко га i 
ня ма ця пер, ка лi ў цяж кi для кра i ны 
час хтось цi з чы ноў нi каў бу дуе са бе 
аса бня кi i рэ зi дэн цыi. «Мо жа, хтось цi 
i па вёў ся бе не пры стой на, але мы ж 
гэ та га не то iм. Я ча сам па бой ва ю ся: у 
нас столь кi на па сад ку пай шло чы ноў-
нi каў, i не ма ло га ка лiб ру. Але гэ та па-
вiн на быць спра вяд лi ва: узяў — сеў, не 
браў — жы вi i пра цуй. У нас не па вiн на 
быць па лi цэй скай дзяр жа вы», — ад зна-
чыў Прэ зi дэнт.

Бе ла рус кi на род спра вяд лi вы i на-
ват кры ху са вец кi, ад зна чыў Прэ зi дэнт. 
«Гэ та шчас це. Але трэ ба ад вы каць з-за 
вуг ла па гля даць су се ду ў кi шэню, у ага-
род. Ча сы мя ня юц ца, мы да лi сва бо ду 
лю дзям, да лi маг чы масць за ра бiць, не 
па ру шыў шы за кон. Так, я ба чу, што ён 

ба га ты, але за кон ён не па ру шыў, мы 
ж не мо жам яго дай маць. Так мы ўсiх 
раз го нiм у кра i не — нi ко га не за ста-
нец ца. I ў са вец кае мi ну лае нi хто не 
хо ча вяр тац ца, дык да вай це вы бе рам 
да ро гу, каб ка гось цi не па крыў дзiць, не 
за ча пiць, не на са лiць праз мер на. Да-
вай це шу каць кан сэн сус, каб праз 25 
га доў не за леж нас цi з-за сот кi зям лi або 
ней кай ха лу пы не па ча лi ка сiць адзiн 
ад на го — тыя ча сы мi ну лi», — рэ зю-
ма ваў Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Аб бе ла рус кай 
гас цiн нас цi 
i бе ла рус кай ма ры

Прэ зi дэнт на су стрэ чы рас ка заў, 
што мож на па гля дзець у Бе ла ру сi ту-
рыс там, якiя пры едуць пас ля за пус ку 
пя цi дзён на га бяз вi за ва га рэ жы му.

«Вось ка жуць: а што гэ та за кра i-
на — Бе ла русь? Пры едуць i ўба чаць. 
На чэм пi я на це све ту па ха кеi ў нас па-
бы ва лi ты ся чы лю дзей, па еха лi з доб-
рым на стро ем i ўра жан ня мi. Спра ва ж 
на ват не столь кi ў аб' ек тах, кра i на — 
гэ та, перш за ўсё, лю дзi», — ад зна чыў 
Прэ зi дэнт. Ён ска заў, што са мi бе ла-
ру сы мо гуць на зваць ты ся чу месц у 
кра i не, якiя трэ ба ўба чыць.

На дум ку кi раў нi ка дзяр жа вы, ту рыс-
ту вар та па бы ваць у Брэсц кай крэ пас цi, 
Бе ла веж скай пу шчы, Бя рэ зiн скiм бiя-
сфер ным за па вед нi ку, на На ра чы, Пры-
пя цi, уба чыць Мiр скi за мак i iн шыя вы-
дат ныя мяс цi ны. У Бе ла ру сi бе раж лi ва 
за ха ва лi пры ро ду, хоць та кое стаў лен не 
да яе су стра ка ец ца не ва ўсiх кра i нах, 
звяр нуў ува гу Аляк сандр Лу ка шэн ка. 
Цi ка ва ту рыс там i на вед ван не бе ла рус-
кай ста лi цы. «Вось гэ та мы га то вы па-
ка заць уся му све ту. А са мае га лоў нае, 
што ёсць та кая кра i на — Бе ла русь, i яна 
ад кры тая, мы не за кры ва ем ся нi ад ка-
го», — за явiў кi раў нiк дзяр жа вы.

Га во ра чы аб тэр мi нах бяз вi за ва га 
рэ жы му, Аляк сандр Лу ка шэн ка вы ка-
заў мер ка ван не, што, маг чы ма, пя цi 
дзён ма ла: «Мо жа, мы неш та не да-
пра ца ва лi... Але гэ та як раз неш та бе-
ла рус кае: зра бiць спа чат ку аку рат на, 
паў кро ку».

Аляк сандр Лу ка шэн ка рас ка заў i пра 
сваё ра зу мен не бе ла рус кай ма ры.

«Я быў бы ра ды, каб у бе ла ру саў 
заў сё ды бы ла ка пей ка ў кi шэ нi на за-
да валь нен не сва iх па трэб. I я вель мi 
ха цеў бы, каб мая кра i на бы ла цi хай, 
спа кой най i кам форт най для жыц ця лю-
дзей», — ска заў кi раў нiк дзяр жа вы.

Бе ла рус кi лi дар пры знаў ся, што ўжо 
на дру гiя су ткi пас ля ад' ез ду з Бе ла ру сi 
яму хо чац ца да до му. «Дзе б я нi быў 
(а ўжо ўвесь свет аб' ехаў), два днi — i 
ха чу да до му. Больш за два днi не ма гу 
быць за ме жа мi сва ёй кра i ны. Не та му, 
што я Прэ зi дэнт, а як ча ла век», — пад-
крэс лiў Аляк сандр Лу ка шэн ка.

«Я ха чу, каб кож на га бе ла ру са цяг-
ну ла на Ра дзi му: ка лi ва ша ду ша бу дзе 
тут, зна чыць, я не дар ма пра жыў сваё 
прэ зi дэнц тва», — рэ зю ма ваў ён.

Па вод ле БЕЛ ТА.
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